
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    28 

 

 

OGGETTO : 
ESAME  ED  APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE DI POLIZIA URBANA. 

 
L’anno  duemiladiciassette, addì  ventuno, del mese di  settembre, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere   X  
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere   X  
    FERRERA ANTONINO  Consigliere   X  
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere    X 
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere   X  
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere    X 

    Totale   9   2 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Delibera C.C. n.28 del 21/09/2017 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE 
DI POLIZIA URBANA. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO il vigente Regolamento di Polizia Urbana, approvato con deliberazione di Consiglio 
Comunale n.12 del 26.04.2010, composto da n.69 articoli suddivisi in n.7 titoli, che va a normare le 
materie di competenza comunale e relative all’uso dei beni pubblici, alla quiete e nettezza 
dell’abitato, al decoro ed alla moralità, alla pubblica sicurezza ed agli animali da affezione; 
 
RITENUTO che l’approvazione del testo vigente ha negli anni regolamentato i comportamenti della 
cittadinanza nelle materie suddette, con numerose infrazioni contestate, evidenziando però il 
crearsi di nuove cattive abitudini e comportamenti antisociali dovuti probabilmente all’aumento 
della popolazione residente e non, ed alla formazione di addensamenti residenziali di tipo 
condominiale con maggiore densità di persone; 
 
VALUTATO che il regolamento in oggetto deve essere aggiornato alla luce di modifiche legislative 
nelle materie suddette intervenute negli ultimi anni, nonché dell’accertato manifestarsi di situazioni 
nocive al decoro dell’abitato ed alle regole del vivere comune, di eventi di danneggiamento dei 
beni privati e pubblici, di abbandono di rifiuti, di scarso senso civico e di disturbo della quiete 
pubblica; 
 
ESAMINATO il suddetto regolamento di cui all’oggetto e ritenuto necessario apportare modifiche a 
n.13 articoli e nello specifico agli articoli: 12,17,19,23,25,33,35,36,37,38,55,56,58; 
 
RITENUTO di provvedere in merito; 
 
VISTO il D.Lgs.267/00; 
 
VISTO il parere di regolarità tecnica rilasciato dal responsabile del servizio ai sensi dell’art.49 
comma 1 del D.L.gs.267/00; 
 
CON VOTI  n.9 favorevoli, su n.9 Consiglieri presenti,  e n. -- contrari e n. -- astenuti  
 

DELIBERA 
 

1) DI APPROVARE per motivazioni su esposte le modifiche al vigente Regolamento 
Comunale di Polizia Urbana di cui all’allegato che forma parte integrate e sostanziale della 
presente deliberazione, composto da n.13 articoli. 

 
2) DI DEMANDARE l’applicazione del medesimo agli uffici compententi. 

 
 
Successivamente, stante l’urgenza di provvedere, con separata ed unanime votazione, 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di 
cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000.  
 
 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

26/09/2017 

 

Garbagna Novarese, lì 26/09/2017 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 26/09/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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